

SZABOLCS

(Telefonsz. az Interurbán hálózatban: 132.)

POLITIKAI LAP.

(Telefonszám a városi forgalomban: 132.)

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre 8 korona.

Egyes szám 16 fillér.

Megjelenik hetenkint egyszer, szombaton.

Szerkesztőség: IV. ker., Vasuti-ut 17.

Kiadóhivatal: Iskola-utca 3.

Lapunk a bel- és külföld minden nagyobb városában képviselve van

Ajándék a tisztviselőknek.

Bármily hihetetlennek látszik is, megtörtént, hogy Biharban határozatilag kimondták, miszerint a közigazgatási tisztviselők ajándékot fogadhatnak el. Az egész ország elítélte eme határozatot, mely a tisztviselői függetlenség, tisztesség ellen való vakmerő hajszolásnak nevezhető. Maga a belügyminiszter is sietett egy a törvényhatóságokhoz intézett rendeletében annak kifejezést adni, hogy a közigazgatási tisztviselők ajándékot el nem fogadhatnak.

Minden célzás mellőzésével, mi is a legnagyobb mértékben helytelenítjük, ha a közigazgatási tisztviselő ajándékot fogad el. Az a tisztviselő ugyanis, aki érdekelt felek bármelyikétől ajándékot fogad el, lekötött meggyőződését s ellene vét az érdektelen igazságnak. Mindez még nem minden, mert az ajándékot elfogadó tisztviselő folyton kitéve van a leleplezésnek, a legtöbbszöri súlyos következményeknek.

Nem képzelünk olyan tisztviselőt, aki kedvező anyagi körülmények mellett is ajándékot fogadna el s ha mégis volna ilyen, ezt már sem tisztviselőnek, sem embernek nem tarthatjuk. Nem szólok a régebbi időről, amikor csekély fizetés mellett fontos állásokat töltöttek be, amikor a javadalomnak busás részét épen az ajándékok képezték. Foglalkozunk a mai

viszonyokkal, amidőn a fizetés sokkal jobb a réginél, amidőn a takarékos, kis családú tisztviselő talán ki is jöhet. Azonban vannak tisztviselők, akik a társadalomban is szerepet játszanak, akik a jótékonykérés szava előtt nem gombolkóznak be, akik az állásuknak megfelelő háztartást visznek, akik gyermekeket neveltetnek. Bizony az ilyen tisztviselő nagy küzdelemmel él, ha ajándékot nem fogad el, mert a mostani drágaság mellett a csekélynek bizonyult fizetésből megélni szinte lehetetlen. Cifranymoruság sok tisztviselő élete, melyben csak annyi jó van és ez főjő ám, hogy bátran néz szemébe minden előtte megfordulónak, hogy lelkiismerete nyugodt és nem félhet a meggyanusítás rettenetes vádjától.

Ha tehát azt akarják, hogy sehol és egyetlen tisztviselő se fogadjon el ajándékot, akkor olyan javadalommal kell ellátni a tisztviselőket, hogy azok képesek legyenek tisztességesen megélni, képesek legyenek minden kísértésnek ellene állani. Az ám a baj, hogy egyes városok tulfukarok tisztviselőikkel szemben s olyan nyomoruságos fizetéssel javadalmazzák, hogy egy korpótlagos törvényszéki irodatisztnak, egy megyei tanácsos alkalmazottnak nagyobb a fizetése, mint a városi tanácsosok, jegyzők s másoknak.

Innen van aztán, hogy törvényszékhez, pénzügyhöz, megyéhez gyakornokként özőnlük a képesített ifjuság, míg a városok alig képesek egy, két gyakornokot fogni. Az ifjuság özőnlük oda, ahol kezdetben ingyen, vagy csekély fizetésért szolgál, de későbbre kedvező fizetésre, nyugdíjra számíthat és nincs kitéve a választások esélyeinek, a választással járó ocsárlásoknak. Innen van, hogy a városok nem nevelnek iskolázott, szakembereket, hogy ha elhal, beteggé lesz valamelyik tisztviselő, megáll a kerék és a sürgős intézkedést váró felek a hivatalos szoba esukott ajtajára találnak.

Tessék a fizetés rendezését úgy eszközölni, hogy nem kikunyorált javításról, hanem annak kizárásáról legyen szó. Miszerint a tisztviselő ajándékért adja el igazságérzését. Ekkor lesznek gyakornokok, akikből minta hivatalnokok lesznek, akik tiszta, gyors, értelmes munkásságukkal nem a létszámot, hanem az elintézt ügyek számát szaporítják. Ekkor nem kell újabb állásokról, személyszaporításról gondoskodni, mert egy jófizetett, értelmes, szorgalmas ember többre képes, mint két-három beprotezsált műkedvelő, akik a tisztviselőködést a városok pénzén majmolják, de alaposan soha el nem sajátítják.

Hallani véljük amaz ellenvetéseket,

T Á R C A.**Nagy asszonyunkhoz.**

Zászlót bontó Nagyasszonyunk,
Ime Neked mi hódolunk, —
Csak bátran, kinek zászlaján,
Himeve a szép tulipán,
Ipar készül, magyar hazán!
Mutasd meg a magyaroknak,
Arra hivatott nagyoknak,
Rendületlen ha kitart,
Teremthet magyar ipart.

Haza, Isten és szabadság —
A magyarnak szent — Háromság!
Vármegyének élén állok,
Annak jólétén fáradok,
Gonoszokra fittyet hányok. —
Áskálódnak bár ellenem,
Boszút forral sok ellenem. —
Óh be jó, hogy magyar vagyok,
Rágalmakra mit sem adok! —

**Erzsébet királyné gondolataiból.***

1.
A legtöbb ember boldogtalan, mert állandó konfliktusban van a szükségszerűséggel. Ha az ember nem lehet a maga kedve szerint boldog, nem marad egyéb hátra, mint az, hogy szeresse a szenvedését. Csak az adja meg a nyugalmat és a nyugalom a szépséget.

2.
Rendkívül otthoniasan érzem magamat Cairóban. A selier horark és a szamarak sokasága is kevésbé szorongat, mint egy udvari bál, és majd nem olyan jól találok magamat a tolongásban, mint egy erdőben. Kulturát és a civilizációt meg kell különböztetnünk. Kultúra van az arab sivatagban is, kivált délen és keleten, a tengereken és magányos réteken, ahova nem hatolt még el a civilizáció. A civilizáció megfojtja a kultúrának s nyugaton van a hazája; lényegében nem más, mint eltérítése és megmásítása, a lét természetes céljainak.

* Abban a helyzetben vagyunk, hogy a megboldogult fenközü királyasszonyunk finom és mély mondataiból, egy szép bokrétát köthetünk olvasóink gyönyörűségére.

Civilizáció a lóvasut, kultúra a szép, szabad erdő. Civilizáció az olvasottság, kultúra a gondolkodás. A civilizáció minden embert lefoglal magának s valamennyit bezárja egy kalitkába. A kulturát azonban minden ember magában hordja, mint összes elődjéitől reaszállott örökséget beszívja minden lélekzetével s ebben rejlik a nagy egység.

3.
Ha egy udvarhölgy van nálam, egészen átváltozom. Mindig kell valamit mondanom a grófnénak, hogy megfelelhessenek. Ez ugyanis a tisztjük. Legnagyobb borzalom a királyokra nézve, hogy mindig kérdeznük kell.

4.
Nem szeretem Shakespearet színpadon látni. Azt hiszem, hogy én jobban eljátszom magamnak. Különbösen is, ha egyedül vagyunk a költővel, akkor vagy ő a mi színészünk, vagy mi magunk vagyunk a színész. Első esetben nem panaszkodhatunk, második esetben nem akarunk panaszkodni.

5.
Legkedvesebb Shakespearet darabom a Szentivánéji álom. Jitánia a szamarfejjel. Ez a mi illúziónk szamarfeje, amelylyel folyton enyelgünk. Minden kastélyomban meg van ez a kép; nem tudok betelni a látásával.

Báli ujdonságok u. m. cipők, ruhabevonatok, gaasok, díszek, keztyük stb. óriási választékban megérkeztek

EISLER KÁROLY
női-, férfi divat és cipő-üzletében
Nyiregyházán.

(Telefonszám: 114).

melyek tisztán a közjó és az igazság szempontjából írott sorainkra nyilvánulnak. Látni véljük a ráncba szedett homlokokat, melyek a fizetésemelés ellen tiltakoznak, pedig nemsoká késhet azon idő, amikor mindenki megkapja munkásságának megérdemelt jutalmát. Ez annál feltehetőbb, mert a tisztviselői tisztesség tiltakozik az ellen, hogy belügyminiszteri rendeletek intsek jóra azokat is, akik inkább nélkülöznek, takargatják a megélhetés nehéz voltából származó kellemetlenségeket, mintsem ajándékokat fogadjanak el.

A városok fejlődnek, a népesebb városok lakosainak száma gyorsan növekszik s ezzel emelkedik a hivatalos teendők nagyszáma is. A fejlődő városok épen a városok közönségének jól felfogott érdekében cselekednek, ha tisztességes, megérdemelt javadalomban részesítik azokat, akik hivatali vállálnak és akik a közönségért való folytonos, lélekölő, nagy felelősséggel járó munkakörben élnek le egész életüket. Ha mindezt belátják a városok, nem lesz szükség megszegyenítő, a tisztviselői tisztességgel össze nem egyeztethető bihari határozatra, sem az ennek nyomában kelt, ismeretes belügyminiszteri körrendeletre.

A haladó városok fejlődésének keretébe, szépen bele fog illeni azon tisztviselői kar, mely a kedvező javadalom mellett, lelke lesz a társadalmi életnek, mozgató ereje, kezdeményezője a jótékonyágnak, mintaképe a boldog családi élet fenntartójának. Hogy pedig erre égetően nagy a szükség, igazolja a városi élet meddősége, melyet pezsgésbe hozni a jól fizetett városi tisztviselői karnak lesz kötelessége.

Prognózis.

Parlamentünkben van egy párt, mely abszolút többséggel rendelkezik, és dacára többségének más pártokkal szövetezik, ezekkel osztva meg a hatalmat. Végső céljukban teljesen idegen elemek, politikai irányban

merőben ellentétes nézetek, gazdasági tekintetben homlokegyenest ellenkező irányok képviselői alkotják a jelenlegi kormányt.

A szociologus következtetni próbál ebből a merősen összekombinált helyzetből egy teljesen tiszta képre, mely minden valószínűség szerint elő fog állani a közel jövőben. Az eszmék iránya, az irányok harca, a különböző elvek lassu legyőzötése, mind egy tiszta helyzet megismerésére vezetnek.

Látja mindenki, hogy a koalícióban a vezetés — ha nyíltan nem is, — de alattomban a konzervatív klerikálisok kezében van. A liberálisnak nevezett Bossuth párt felve van színültig ilyen elvekkel. A fendális nagybirtokosokból álló alkotmánypárt szinte nyíltan áll azok mellé a Lázár Pálok mellé, kik a birtok még szigorubb megkötésének hívei, és a kik azt valják, hogy a haza érdekében akkor cselekednek legliberálisabban, ha a konservatív irányt juttatják diadalra.

Az eszmék e nyílt és alattomos harcából eredményképen a pártok eltolódása, a pártkeretek megváltozása fog előállni.

Nézzünk szét az országban, tekintsünk végig a megyékben több helyen már lángra lobbanó tusákon, melyeket a liberális ugyan, de „mindent az örvényesülésért” elvet valló tisztaisták és a haladók vívnak meg az új rendszer tapasztalatlan embereivel; figyeljük meg lenn a nép életében szinte dühöngő küzdelmeket, melyekben a tul radikális vörös szocializmus akar győzni a klerikális munkás szövetkezetek felett. Ne kerülje el figyelmünket a fogyasztó szövetkezetek gyors egymásutánban való szaporodása! Ne gondoljuk azt, hogy a fogyasztó szövetkezetek megteremtése csak üzleti manőver akar lenni a zsidókkal szemben!

Lehetetlennek tartom, hogy egy csomó főur az egész klérussal karöltve pusztán azért teremtette volna meg a Hangyát, hogy egy pár zsidót — vagy mint ők kifejezik magukat — szatocsot anyagilag tönkre tegyen. Ily kicsinyes cél eléréséhez nem szükséges egész országra kiterjedő és pontosan centralizált hálózat.

Lehetetlennek tartom, hogy pusztán a nemzetközi szocializmus hitetlensége ellen küzd az egész római papság a maga agitációs gyűléseivel.

Itt mélyebb okok után kell kutatnunk!

Ha megfigyeljük az egész országban folyton növekedő forrongást, az új kormány rendszer iránt táplált és jól megérdemelt elégtelenségnek egyre növekedését, ha ke-

ressük az ellenfeleket, kik leginkább a kuliszák megett munkálkodnak és ha látjuk a nyílt kritikuskak, Bánffyval izoláltságát, emberfeletti viaskodását a liberalizmus minden ellenségével, akkor lehetetlen, hogy meg ne jelenjék előttünk a maga valóságában a jövő képe. Bánffy egyedül áll kipróbált szabadelvűségével, ismeretes önzetlenségével, kiírhatatlan szeretetével az önálló magyar nemzeti állam iránt, míg ellenfelei egy táborban egyesültek. Ez az izoláltság magyarázza meg legjobban a nyílt politikai érzés hiányát. Mindenütt a burkoltság, a régi politikai képmutatás ütötte fel tanyáját. A legegyszerűbb nemzetgazdasági művelet megett is a pártok jövő alapjai rakódnak le.

A szövetkezetek sem üzleti spekulációk, a keresztény szocialis kurzusok sem igazán szocialis irányú népet művelő felolvasások, hanem mind egy nagy célt szolgálnak, egy később alakuló pártnak jól lerakott alapjait képezik és ez a párt: Ferenc Ferdinánd konservatív klerikális pártja melynek éltető és folyton csirázó magva a mai néppárt.

Mélyreható változások küszöbén állunk tehát. A századok forradalma megkezdődött a XX. században is. Francia országban már diadalmaskodott a liberalizmus, Angolországban a szabadelvűség egy lett a nép akarattal, melynek támadó éle a felsőház ellen irányul, hol az új kormány iskola javaslata megbukott. Zörget már a mi ajtónkon is. Az abszolutizmus feltámad újra, de nem a maga dőre meztelenségében, hanem a hit szeretetének még szent köntösében.

Le fognak dőlni a mai pártkeretek, új alakulatok támadnak. A 48-as pár megtörik, elemeire szakad szét, és az egész 48-as politika — legalább mai alakjában — elvész. A nép kezdi már belátni, hogy a sziv politika nem a jövőt szolgáló igazi nemzeti politika, bármennyire tetszetősök is a jeiszavai. Minden vonalon győz majd az ész politikája és az egész nagy nemzeti harc, — mely csak erőpróba akart lenni, — és a mely 48-as égisz alatt folyt le, vissza fog szorulni abba a kis pártba, mely alig számlált pár embert az alkotmányos élet elején.

Az alkotmánypárt természetzerű utja a klerikalizmus felé visz. A konzervatív főnemsek eddigi politikája világosan mutatja a nehézkedés irányát, mely minden kétséget kizáró módon a néppárttal való egyesülésben éri el visszafejlesztésének maximumát.

E három pártból új elnevezés alatt alakul ki a jövő politikai helyzetet domináló

6.

Carmen Sylvia fiatalossága csudálatra méltó. Exotikus királyi koronája és fehér haja dacára is, még mindig a német bakfis. Ilyen maradt az érzésvilága is, noha időközben boldogtalan anya lett belőle. Még mindig impulzív lobbanékony és gyorsan kialvó temperamentum. Ez árt a műveinek is. Nincs türelme hosszabban időzni gondolatai felett és elmélyedni, mintha csak olthatatlan szomjúság gyötörné élmények után, amelyek mögött elérni reméli az elérhetlent. Azért nem találja meg a nyugalmat, mely az egyetlen cél.

7.

A művészet szülöttje a mi sivárságunknak és a mi vágyódásunknak az igaza, haza után, melynek formáit sejtjük.

8.

A művészet sohasem fog nagyobb remekművet létrehozni, mint a pásztordal; a művészet csak visszatükrözése a belső életnek, de ez a fuvolahang maga a mély élet.

9.

A boldogság, melyet az emberek az igazság határain belül keresnek: tragikai törvények alatt áll. Szükség és fájdalom örvényének szélén élünk s ez örvényt a társadalmi morál hazugsága ásta. Szakadék van

mostani állapotunk és azon állapot között, melyben élnünk kellene. S az örvény mindig csak örvény marad. Mihelyt átkarjuk ugrani, lebukunk és összetörjük magunkat.

10.

A felhők, mily örült sietséggel törnek a nap után, mint boszorkányok, akik egy aranyhaju leányt üldöznek... az égbolt szenvedélyei, melyeket naponként látunk, feledtetik a magunk gondjait.

11.

Oly kevés hely van a földön, amelyet nem tapostak le az emberek s amely megőrizte eredeti karakterét. Ide számítom a hegyek kupjait; nem épen a svájci alpokat gondolom. Egy halom is megteszi. A halom is szigete a magányosságnak. A magas és magányos hegyen szabadabban lélekzem. Van bennem valami a kecskék természetéből, melynek tejét oly örömet iszom.

12.

Miért szeretek inkognitó utazni? Mert szeretnék úgy tenni, mint a föld és a tenger. A nevek, melyet az emberek adnak nekik nem foszják meg őket névtelenségüktől s oda, ahol leggazdagabbak és legmagányosabbak, — oda nem ér el az emberek nomenklaturája.

13.

A tenger az én gyóntató atyám, akit mindennap fel kell keresnem. Megfiatalít újra, mert elvesz tőlem minden idegen érzést s ideadja az ő gondolatait, amelyek az egyetlen halhatatlan ifjuság. Ő maga nem halhat meg és ezért mindent megfijt maga körül. Tőle nyerem egész bölcseségemet. Gödöllőn is van egy fa, mely a legjobb barátom ezen a világon. Valahányszor Gödöllőre érkezem, vagy elutazom onnan, fölkeresem a fát s néhány percig szóltanul nézzük egymást. Életem megihitt barátja ő; mindenről tud, ami bennem végbe megy, az alatt az idő alatt is, amikor távol vagyok tőle. És ő senkinek sem árulja el.

14.

Csudálatos, ahova emberek jönnek, ott mindennek el kell omlani. Az emberek mindig kárt tesznek a dolgokban. És a dolgok csak ott tartják meg örök szépségüket, ahol egyedül vannak. Azért is nem mutatom meg az embereknek a kastélyomat, pár hónap mulva már egy köve sem volna ép. Mindenüvé oda írják a nevüket, mintha csak a kövekre is ráakarnák nyomni az ő mulandóságuk pecsétjét. Csak ott vannak romok, ahol városok voltak; a városokban a fák csenevésznek. De

Telefon sz. 129.

Báli ujdonságok:

Telefon sz. 129.

gase szövetek, csipkék, aplicatiók, virágok és keztük nagy választékban

Kohn Ignácz divat- és rövidáru üzletében Nyiregyházán.

parlamentári többség, mely otthagya az eddigi hagyományos közjogi téren vívott harcokat és egész más irányban munkálkodik majd. Nem közjogi viták színtere lesz az ország, hanem az általános választói jog győzelmének szükségképeni következménye: a klerikalizmus és a liberális irány titáni harca fog bekövetkezni.

Érzi ezt a néppárt és már szervezkedik, de látja a veszedelmet Bánffy is. Igyekszik megközelíteni politikai ellenfeleit. Szegedi beszéde szól Tiszának is, burkoltan figyelmezteti arra a veszélyre, melyben a liberalizmus forog.

Előttünk áll a jövő, tőlünk függ, vajjon akarjuk-e? A vészes idők roham lépésben közelednek. A XX. század forradalma megkezdődött már, mi visszafojtott lélekzettel figyeljük a hét irány bősztusáját, várjuk a fejleményeket. A jövő embere még nem mondotta: „Uraim! Emelkedjünk a helyzet színvonalára!” Várunk, mikor ürül már ki a koalíciós kormány ígéreteinek tárháza, mikor nyílnak fel a szemek?

A jövő bebizonyítja, hogy a magyar nép a maga kárán okulva nem hisz többé az ideális politikuskoknak, hanem erős kézzel az ész útján haladva elsöpri a reakció minden piszkát. Nincs mit hinnünk a koalíció Kanaánjában, eddigi működése, ki kell, hogy hívja a legkiméletelebb kritikát, vele szemben semmiféle „negyvennyolcas” elnézésnek helye nincs, mert ha így haladunk, amint eddig, úgy fejtétlenül bekövetkezik a spanyol abszolútizmus a maga inkuizíciójával.

F.— F.—

Panama a „Tiszavidéki Mezőgazdák Szövetkezete” körül.

A „Szövetkezetek” létjogosultságának kérdése soha még nem virágozott úgy, mint a jelen időben. Életképesek e, különösen a különböző mezőgazdasági szövetkezetek, vagy nem? ez az alábbi tüzetes adatok alapján összeállított kis jelentés, jobban mondva közvérteléből, teljesen megállapítható. Megjegyezzük, hogy jelen esetben, mi csak is a „Tiszavidéki Mezőgazdák Szövetkezetének” üzemeiről fogunk beszámolni.

Ez a nevezett szövetkezet mint ilyen, — minden óvadék letéte nélkül — a múlt év október 1-étől fogva bérbe vette, vagyis kötelezte magát a pontos szállításokra, a Nyi-

regyházán állomásozó 14-ik huszár ezred ló-állománya részére szükséges összes széna szállítására. Óvadék nélkül azért, mert az 1903. évben megjelent és teljes jogban álló „Szállítási-feltételek füzeté” XVIII-ik pontjának 32-ik bekezdése a következőket mondja: „Termelőknél a bántópenz és óvadék letételtől való mentesség csak oly cikkekre adható meg, melyeket ők maguk termelnek, de írásbeli nyilatkozatot kell adniok, hogy ők az elvállalt kötelezettségek teljesítésére nézve összes vagyonukkal szavatolnak.”

Hogy bennünket mindenki megérthessen, vagyis, hogy az is tisztán láthasson, aki a szállítás, különösen a katonai szállítás körüli „ravasz gondolatokkal” teljesen ismeretlen, kell, hogy a körülményekhez képest itt-ott, némi ugynevezett bővebb felvilágosításokkal szolgálhassunk.

Nevezett ezred havi széna szükséglete kitesz 1000 az az Egyezer métermázsát; ezenfelül köteles szállítás, tartalék széna készletét állandóan raktáron tartani; és pedig a havi szükséglet kétszeresét vagyis 2000 mtr. mázsát.

A „Tiszavidéki Mezőgazdák Szövetkezetének” székhelye Debreczen; helybeli megbízottjakként, Hegedüs Ignác és társai (?) szerepelnek. — Még pedig, mint alább kiténik teljes lelkiismeretességgel?

A vállalkozó Szövetkezetnek ugyanis múlt év október 1-étől fogva a helybeli katonai élelmezési raktárba kellett volna a törvényes előírások alapján szállítania: havonta először, a 1000 mázsa szükségletet; és havonta a 409 métermázsas tartalék szénát. — Vagyis a tartalék raktárban ez év január végéig kellett volna, hogy raktározva legyen 2000 métermázsas tartalék széna?!

Utánna jártunk a lehető legnagyobb pontossággal ezen dolgoknak és azt találtuk, hogy nemcsak, hogy tartalék széna címén, ami törvényesen kötelező, egy szál széna nincs ez ideig (1907. január 22.) raktáron, hanem ami ennél még sokkal jellemzőbb, a következő adatokkal szolgálhatunk: Nevezett Szövetkezetnek, — de csakis a saját és tagjai termeléséből — kellett volna, hogy a múlt év október 1-től, ez év január hó végéig törvényesen szállítsanak a következő mennyiségben szénát:

1906. Október	1000 métermázsát
1906. November	1000 „
1906. December	1000 „
1907. Január	1000 „

Ezenfelül kötelező lett volna rájuk

nézve, f. hó végéig 2000 métermázsas kifogástalan minőségű tartalék széna szállítása.

Mi történt azonban e helyett? A nevezett vállalkozó Szövetkezet pontos beszerzett, hivatalosan is beigazolható adataink alapján a következő mennyiségű szénát kapta és szállította:

Kolozsvár	circa 600	mm.
Héves m. Tisza-Poroszló „	300	„
Huszt. Máramaros m. „	300	„
Egeres. Erdély.	300	„
Galiczia. Kozyivula . . .	500	„

Tehát összesen 2000 mtr. m. áll szemben a kötelezettséget vállalt 6000 mtr. mázsával. Igaz ugyan, hogy a helybeli heti piacon is összeszedett az igen tisztelt megbízott ur vagy mondjunk sokat circa 1000 mázsát (?). Ezt is szívesen akceptáljuk. De most igen kérjük mindazon tisztelt érdekelteket, kik ebben a nemes üzletben szerepelnek, ugyszintén az igen tisztelt olvasóinkat, legyenek kegyesek bennünket felvilágosítani, hogy mióta tartozik: Kolozsvár stb. fenn felsorolt városok vagy országrészek és megyék a „Tiszavidéki Szövetkezet” saját tagjainak termelői közzé? Ha csak azon a címen nem, mint ahogy azt a külföldön is sokan gondolják, hiszik és írják is, hogy Budapest Ausztriában van.

Hát kérem, ez az igen tisztelt Szövetkezet, akinek nem volna szabad egy szál szénát sem szállítani, mint amit és amennyit a saját tagjai termelnek, egyszerűen a nekik törvényesen biztosított előnyöket úgy játsza ki, hogy össze-vissza vásárol boldog, boldogulatlanul, annyit, amennyit éppen lehet. A minőség, ha egyáltalán szerepel, ez persze csak huszad-rendű kérdés?!

Igy azután le és kiszorítanak minden olyan tisztességes vállalkozót, aki a legnagyobb lelkiismeretességgel látná el a szegény és drága kincstári lovakat, akik az ily nemes szállítási rendszer mellett, lassan-lassan, de biztosan ott is leszoknak a nekik oly kedves széna ehetéséről.

Nagy örömünkre szolgál azon körülmény, hogy a helybeli katonai élelmezési osztály derék új főnöke, ki ezen üzelmekről értesült, azonnal megtette a hivatalos lépéseket. Hogy mindezen sötét üzelmek miként és hogy lehettek észrevétel nélkül ennyi időn át megvalósíthatók, azzal a kérdéssel foglalkozni nem kívánunk, mert majd ki fog az derülni a vizsgálatok folyamán. Mi egyáltalán nem szólalunk fel senki és semmi más ellen, mint a derék „Tiszavidéki Szövetkezet” ellen, ki bennünket nagyon lekötölte, ha tudomá-

a hegyek csúcsai olyanok, mint a mikor létrejöttek.

15.

Mi egy darabja vagyunk a világnak, miért akarunk annyit tudni és töprenkedni? Az olajfák talán gondolkodnak arról, hogy a mákvirágok miért pirosak s hogy a felhők este miért ragyognak? A sziklák nem alkotnak maguknak fogalmat a meteorológiáról. Mindezek a dolgok mély életet folytatnak, ahol nincsen titok, mert egymással és egymásban élnek; csak mi helyeztük ki magunkat, a világból; minden hidat lerontottunk és minden köteleket széjjeltéptünk. A legigazibb ember az volna, aki eltudná felejtetni, hogy ő ember. Eszünk és értelmünk visszaadhatná nekünk azt az érzést, mely öntudatlanul birkunk a többi dolgoknak.

16.

Miért félnék a hegyek között? Hiszen ott nincsenek emberek. A kikkel találkozom is nagyon kultiváltak. Észrevettem később, hogy az angol királyzó utánam indító néhány csendőrt. isszaküldtem őket. Ugyis minden utamon: orsomat keresem. Tudom semmi sem tá: vissza attól, hogy rátaláljak azon napon, amikor rá kell találni.

Bizonyos időben minden embernek utra kell kelnie, hogy elébe menjen sorsának. A végzet sokáig becsúszja szemét, de egyszerre meg is ránk esik tekintete. És akkor épen azokat a lépéseket teszi meg az ember, melyeket elkellene mulasztania, hogy a sorsát kikerülhesse.

17.

Erős táplálék a magányosság.

18.

Azon kell lennünk, hogy elhódítsunk magunknak legalább egy-két pillanatot, a mikor — mindegyikünk a maga módja szerint — igazi életünket élhetjük. Mindig újból fedezem fel magamat valahányszor más atmoszférába kerülök, olyanba, melyet még senki sem szívott. Ilyenkor fellelegzem mélyen mintha a tödömet kicserélték volna. Ha egészen egyedül vagyok egy magányos vidéken, melyről tudom, hogy ember nem igen járja, érzem, hogy vonatkozásaim a dolgokhoz teljesen megváltoznak.

19.

Az emberek nem tudják, hogy mit kezdjenek velem; nem illek bele a tradíciókba és régóta elismert fogalmaik közé. Ők meg

nem akarják, hogy fiók rendszerüket valaki zavarja. Így egészen a magamé vagyok. Sétáim közben nem is nagyon fenyeget a veszély, hogy civilizált emberrel találkozom nem jönnek utánam a magányosságba — kétségkívül jobb dolguk van. És ezek az én hosszú magányos óráim, amelyekből azt látom, hogy az élet terhet akkor érezzük legjobban, ha emberekkel érintkezünk. A tenger és fák levisznek rólunk minden földiséget s mi beolvadunk a természetbe. Minden érintkezés az emberi társasággal eltérítés ettől a beolvadásunktól, élesíti saját egyéniségünk érzését és tudatát, a mi mindig fájdalmat okoz. De vannak emberek, kikben épen úgy gyönyörködöm, mint a fákban és a tengerekben, mert épen olyanok, mint a fák és a tenger. Ezek a halászok, földmívelők és falusi bolondok, akik keveset foglalkoznak emberek között és sokat társalkodnak az örök dolgokkal. Ők többet adnak nekem, mint a mennyit én mint császárné valaha is adhatok nekik s azért mindenkor nagy háladottsággal búcsúzom tőlük; megszabadítanak egy idegen szorongató érzéstől . . .

Mutatvány a „Szanatórium Naptár”-ból.



Sirolin

Emeli az étvágyat és a testület, megszünteti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást.

Tüdőbetegségek, hurutok, számar-köhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

„Roche”

Kapható orvosi rendelre a gyógyszerárakban. — Ára ötszegenként 4.— korona.

sunkra hozná, hogy kik is hát a tagjai és ezek milyen mennyiségű szénát termeltek és adtak át a szövetségnek további értékesítés céljából?!

Mert hisz ha ily üzelmeket bárki magánvállalkozás merészelt volna megcselekedni, az biztos elvesztette volna óvadékát és ha egy kissé felnemakasztották volna is, de legalább jó időre biztos megfosztották volna a friss levegő élvezetétől?!

Egy magyar cikk.

A Szabolcs számára írta: egy boldog magyar.

Hazafiúi látjogosultságunk független előcsarnokába érve, az önzetlenül tiszta hazafiúi érzelmektől túlaradt őszinte odadás igazságszeretetétől kifolyólag konstatálhatjuk, — hogy mind azon igaz honfiak, kik velünk érezni tudnak és akarnak, okvetlenül igazat fognak adni nekünk.

Soha fényesebben nem ragyogott még nap, édes Hazánk független egén, mely tisztában megvilágosította volna mindazon igazságokat melyekért évszázadokon át küzdve, vért és életet nem kimélve, végre-valahára elértük önállóságunk lehetetlenségét. — Az önálló vámterület sorompóinak leromboló felállítására körüli küzdelmeink egyike a mai korszak legnagyobb vívmányának. E magaslatos vívmányok mellé sorolhatnánk talán még hadseregünk önállóságát, magyar vezényszavát és az önálló magyar nemzeti bank megteremtetlenségének nagy eszméit! Oh! jó magyarom ki ne érezné, hogy mily szép testvéries egyöntetűséggel dolgozunk mi édes mindanyian a nagy független Magyarország megteremtésén. Socialismus, klerikalismus antisemitismus, egy kis absolutismus és a jó Isten tudná még hány féle mus-mus egyetértve, karöltve egyesült erővel dolgozva haladnak, mind a kitűzött szent cél felé!?

Vajjon akadhat-e csak egy olyan hazafi, aki e pár sorban felsorolt igazságos-igazságtalanságokat, vagy ha úgy tetszik, igazságtalan-igazságokat csak részben is megcáfolni képes volna? — Ha igen. Ugy tegye, oh tegye meg. Világosítson fel bennünket sokkal behatóabban, mint az jelen sorok teszik, hogy annál tisztábban láthassuk fennem lobogni boldogulásunk trikolorját, amely ezt a megdönthetetlen igazságot hirdeti, hogy: végre elérkezett az idő, amikor nagygyá, függetlenné és szabaddá lett a magyar!

HIREK.

Bánffy a helyzetről.

Báró Bánffy Dezső egy bécsi lap munkatársa előtt nyilatkozott a Polónyi-botrányról és az általa teremtett helyzetről. Ez az ügy — mondta Bánffy — azzal nincs elintézve, hogy Polónyi bejelentette a pert. Ez az elintézés nem végleges megoldás. Ha véglegesnek tekintenék, akkor nemcsak Polónyi bukott meg, hanem magával rántja Kossuthot és Wekerlét is.

A dolog politikai hátterét tekintve, Bánffy úgy vélekedik, hogy a koalíciós kabinetnek távozni kellene. A helyzet tisztázására az vezetne, hogy vagy Kossuth venné át, mint miniszterelnök a kormányzást, vagy Wekerle lépne be a függetlenségi pártba és úgy kormányozna hatvanhetesek nélkül.

Képviselői gyűlés. Nyiregyháza város képviselőtestülete f. hó 29-én közgyűlést tart. Tárgysorozat: Az 1905. évi házi pénztári számadást jóváhagyó törvényhatósági határozat bemutatása. A fővárosi fizetéses tűzoltók fizetésének rendezése tárgyában hozott törvényhatósági véghatározat bemutatása. A város és Desseffy Üdönné között létrejött ingatlan csere szerződés jóváhagyását tárgyzó törvényhatósági véghatározat bemutatása. Az erdei villa telkek eladása tárgyában a képviselő-testületi határozatát megsemmisítő törvényhatósági véghatározat bemutatása. A városházán berendezendő zóna időjelző készülékre vonatkozó kereskedelemügyi miniszteri leirat tanácsi javaslattal. A Salamon bokori és kisteleki szőlőskertek melletti iskolák felkői vételárának átvállalását megkö-

szönő ág. hitv. ev. egyházi átirat. A városi képviselőtestület 1907. évi névjegyzékének bemutatása. Nyiregyháza r. t. város önálló törvényhatósággá való átalakulása. Az erdei vadászati jog bérletének meghosszabbítása iránt beadott kérelem. Korona szálloda bérlőinek a 7, 8 és 9-ik sz. szobák használatára vonatkozó kérvény. A városi árvaszék megkeresése a közös árvapénztári pénzkezelési szabályrendelet részbeni módosítása iránt. A szénatermése eladási árának és feltételeinek meghatározása. Homok fuvarozás. A város részére szükséges nyomtatványok biztosítására beérkezett ajánlat. A polgári leányiskolába bevezetendő villamvilágítása. A polgári fiú iskola segélyezése. Hrabovszki Sámuel Rózsa közti köjárda tartozása. A helybeli ev. ref. egyház Desseffy-téri köjárda tartozása. A polgári vendéglő bérletének meghosszabbítása. A városi orvosi fuvarátalány felemelése iránti kérvények. A városi rendőrök fizetésfelemelése és lakbér megállapítása. A városi utcaseprők fizetés felemelése iránti kérvény. A tarcali bányatelep bérbeadása. Hoffman Arthur kárpitosnak a Bazar 3, 4, 5. sz. bolthelyiségeire beadott bérleti ajánlata. A műegyetemi segítő egyesület segélyezése és más kisebb jelentőségű tárgyak.

Bessenyei estély. Az eddigi fulminans sikerrel ékeskedő estélyek tradícióihoz méltó képen zajlott le a 22-én megtartott Bessenyei estély. A nagy hideg, melyre még az ugynevezett legöregebb emberek sem emlékeznek, ugyan a legutolsó percig a kínos bizonytalanság sötét balvégzeteként lebegett a díszes közönség felett az iránt, vajjon a fővárosi művészek eljöhettek-e? S nagy kő eset le a közönség szívéből, meghallván az agilis Popini titkártól, a körnek lelkétől, hogy Culp Julia kivételével, akit hirtelen közben jött rekedése gátolt meg a lejtővel, valamennyi ott leszen.

De tartsunk sort. Az irodalmi részét az estnek Klár István ur képviselte, a hóról elmondott két remekbe készült apróságával. Valóságos irodalmi csemege számba jöhet ez a két realiztikusan oda lehelt kép. Egyszerű embereknek ügyes bajos életviszonyait tárta elénk az egyik, amelyben a hóban templomba menő parasztesalád gazdája arról értesül, hogy a jól tejelő tehén kimult ez árnyékvilágából. A második pláne mesterien és mély pszichológiára valló módon írja le 2 kiverlő lénynek, egy kiverlő kutyának és a társadalomból kiközösített egykor fényes napokat látott embernek sötét tragédiáját. Az ember összetalálkozik az ebbel a hófúvás dermetegében. Ott a maguk módja szerint szolidaritást vállalnak egymással a sors mostohaságával szemben, hogy együtt vesznek el a fagyos hóban, de amikor a kutya fölfördül, az ember érezvén, hogy itt a sötét vég, felülkerekedik benne az ön fenntartás ösztöne és rohan, menekül a havas országútnak sötétségébe. Nem tudjuk, mit csodáljunk jobban, a felolvasónak ifjú korát-e, avagy fiatalsága dacára is, mély megfigyelő képességét, mely bele világít az emberi szív rejtelmének legmélyebb titokzatosságába is.

Az est többi számai a következőképpen variálhatók: Geyer Stefi, Mosshamer, Dienzl, külön-külön és ketten-ketten. Csak azt mondhatjuk róluk, hogy dicséret illeti meg őket és nem bírálat. Geyer Stefi, akit a többi zenei szereplővel együtt már tavalyról ismerünk, különösen est estén, ha szabad így szólunk, föltűnő önmagát. Ha nem is tudná oly virtuozitással kezelni a hegedűt, mint ahogy tudja, mégis lebilincselne benünket megjelenésének varázsával és megfordítva játékanak szuverin hatása feledtetné velünk azt is, ha kevésbé bájos lenne. Most tessék elképzelni, e két komponensnek a resultátát. Nem lehet egyéb mint frenetikus taps és abszolút elismerés. Taps és elismerés volt az egész estnek az uralkodó planétája is.

— **30 C°.** Ma egy hete szokatlanul hidegre fordult az idő. A hőmérő higánya napnap mellett esett. Vasárnap, hétfőn és kedden szélvihar is dühöngött, amely rakásra hordta a havat, sőt a homokos területeken a vetést is kisodorta. Az utakon és a vasutakon 1½—2 méter magas volt a hó és a homok fúvás, amelynek az eltakarításán éjjel-nappal dolgoztak. A vonatok a legnagyobb rendetlenséggel közlekedtek. A budapesti posta 6, 12,

sőt 24 órás késést is szenvedett. A Csap felől jövő vonat nyílt pályán rekedt, mert a metező hidegben egyes csapok befagytak és a kazánok a vízzel való táplálása megakadt. A dombrádi vonalon 2 napon szünetelt a forgalom. Kedden a helyi motor kocsis sem járt, mert a benzinmotor hűtésére szolgáló víz csöve a kocsitején van elhelyezve és az befagyott. A cső körül burkolásával azonban elejét lehet venni a hasonló eseteknek. A hőmérő nem egyszer sülyedt a fagy pont alatti 30 fokra. Az utcán embert alig lehetett látni és akinek a dolga halaszthatatlan volt, az sietve menekült a dermesztő hideg elől. A madarak megfagyva hullottak az utcára. Különösen sokat szenvedtek az iskolás gyermekek, akiknek ¼-ada sem jelent meg az előadásokon. Így is sokaknak fagyott meg a füle és más végtagja. A dohány beváltása is akadályozva volt, mert a szekerek még félteherrel sem tudtak közlekedni. A kocsisok és más szabadban dolgozók közül fagyott tagokkal többen vetették magukat kórházi kezelés alá. A megyében tüzelő hiány is van, mert a fa és szénkereskedők a fokozott keresletnek a felét sem tudták teljesíteni. Csütörtökön délután megkönnyebülve lélegzettek fel az emberek, mert a bömérő 10 fokra emelkedett. Ezt is kemény időnek lehet nevezni, de a nagyon rossz után a kevésbé rosszat is örömmel szoktuk üdvözölni.

Megfagyott ember. A Nyiregyháza és Rakamaz közötti országúton tegnapelőtt egy 50—55 éves munkásnak látszó embert találtak megfagyva. A személyazonosság megállapítása végett a nyomozást megindították.

Az öregek bálja. Közöltük már, hogy az ipartestület szokásos bálját ez évben is megtartja. A multság a jelekből ítélve most is kitűnően fog sikerülni. A meghívókat a napokban küldötték szét, amely a következőképp szól: Meghívó. A nyiregyházi ipartestület saját helyiségében pénztára javára a régi öregek jó szokásához híven — tuloldali házszabályt minden meghívottnak figyelmébe ajánlva — ezidén is megtartja február 2-án, azaz gyertyaszentelő napján az *öregek bálját*. Ezen zártkörű, de házas jellegű és annál vigabb táncmultságra kívül címzett urat és b. családját tisztelettel meghívja a rendezőség. Személy-jegy 2 kor. Családjegy (3 személyre) 5 kor. Kezdeté este 8 órakor. Felülfizetéseket köszönettel fogadunk. E meghívó másra át nem ruházható és kívánatra előmutatandó. Aki tévedésből meghívót nem kapott és igényt tart rá, forduljon Szmolár István, Kéry József és Engel Adolf vezetése alatt működő 60 tagú rendezőséghez.

Kéménytűzek. Az utóbbi időben gyakran fordultak elő városunkban kéménytűzek. Vasárnap a kisvasutak állomásának a kéménye gyúlt ki és veszélyeztette a közelben felhalmozott lobbánékony anyagokat. A rendőrség a kémény seprőket a gondosabb munkára szorította, mert előfordult, hogy a seprés után már 2—3 nap múlva kigyúlt a kémény.

Az izr. nőegylet estélyének a jegyét utólag a következők váltották meg: Dr. Zinner Samu 6 kor., Felter Sándor 7 kor., Blau Pál Sényő 20 kor., Guttman Henrik 10 kor., Reismann Jenő Kisvárdá 4 kor., Weinberger Arthur 10 koronával.

Kiállítás. A magyarországi mészárosok és hentesek márc. 31-én, Budapesten kiállítással kapcsolatos kongresszust tartanak. Mozgalom indult meg Nyiregyháza városában a hentesek és mészárosok között, hogy magukat nem csak a kongresszuson, hanem a kiállítás is képviseltesék.

A jövedéki büntető eljárás. A szabolcs-megyei tapasztalatok szerint és a jövedéki büntető eljárás reformokra szorul, mert avultságával a mai kor igényeit ki nem elégítheti. Ebben a tárgyban f. hó 22-én városunk képviselője felszólalt. Az országgyűlési tudósítás vonatkozó része így szól: Meskó László a jövedéki büntető eljárásról beszél. Elavult rendszabályok vannak ezen a téren még most is. (Igaz: Ugy van!) Az elmúlt kormányzati rendszereket vádolja, a melyek bár ismerték ennek a törvénynek félszűrségét, segíteni rajta mégsem akartak. Most itt a legfőbb ideje, hogy a hibás törvényt megváltoztassunk. A járadékbiroságok oly természetűek, hogy azokat egyáltalán megfőlebbezni nem lehet. Abban a reményben, hogy az igazságügy-

miniszter az ígért reformokat az állam érdekeinek megfelelően fogja végrehajtani, megszavazza a költségvetést.

Nyilvános nyugtázás. Máriapócsban a Szt. Bazil rendi népiskola tanítói kara a gör. kath. karácsony idején a növendékeikkel „Jézus születése”, „Három király” és „Aprószentek” című 5 felvonásos pásztorjátékot adott elő a szegénysorsu iskolás gyermekek felruházására. A legnagyobb köszönettel adóznak elsősorban Ft. Zubriczky Tivadar monostorfőnök urnak, ki bennünket anyagiakban teljesen támogatni méltóztatott. Nemkülönbén Ft. Gavris Kelemen templomatyja és Ruszinkó Emánuel uraknak is köszönetet mondunk, kik szintén a pásztorjáték sikerét anyagilag előmozdították. Felülfizettek: Isoó György. 2 K. 40 f., Gergelyffy Ödön 1 K., Gergelyffy Gyula 4 K., Vékey Sándor 10 K., Vékey György 3 K., Wirtzfeld Jenő 5 K., Dr. Balkányi Ernő 2 K., Csoma Györgyné 1 K., Popovics Melánia 1 K., Vajda Borbála 13 K., Lazók György 2 K., 40 f. Sáriczky András 2 K., Subecz Veron 1 K., Fried József 1 K., Moesz Ilona 1 K., Förszter Károly 1 K., Füzesséry F. 2 K., Nyireó Arpad 8 K., Andriasz Ist. 4 K., Szaploneczay György 2 K., Motrinecz Mihály 1 K., Neumanyi Albert 1 K. Jegyeiket megváltották: Pásztory Árpád lovag 10 K., Szegedy Bazil 2 K., Dr. Janicsék József 4 K., Márton Sándor 3 kor. A szereplők részére jutalmoknyelveket adományoztak; Ft. Gavris Kelemen 20 darabot és Kovács Jázon 20 db-ot. A tiszta jövedelemből a szegénysorsu gyermekek ruhával a szereplő növendékek pedig emléktárgyakkal jutalmaztattak meg. Ezen nagylelkű adakozóknak, kik adományaikkal nemcsak a humanizmusnak hoztak áldozatot, de egyúttal a tanügy iránt meleg érdeklődésüket is megmutatták; — a legnagyobb halás köszönetüket nyilvánítják a pásztorjátékot rendező tanítók. — Máriapócs 1907. január 20.

Drága világozás. A vidéki városok gazdálkodását jellemzik azok az apróbb panamák, melyeket a vidéki újságok lépten-nyomon lelepleznek. A legújabbban kiderített visszaélés Nagykanizsa város közönségét izgatja, azaz, hogy a leleplezés már régebbi keletű, csupán hivatalosan most vettek róla tudomást és ez adja meg a maga nemében is feltűnő eset aktualitását.

Nagykanizsán tizenhárom esztendő óta a marburgi Franz Lajos fiai cég a villamosvilágítás vállalkozója. Természetes, hogy a város annak idején szerződést kötött a céggel, melyben többek közt a maximális ár is meg van állapítva, melyet a vállalkozó magánfeleltől égsi óránként szedhet. Tizenhárom esztendő óta panaszkodik a város közönsége, hogy ez a szerződés rossz, csupán a vállalkozó érdekeit védi meg és amellet oly zavaros, érthetetlen, a vállalkozó részére annyi kibúvót biztosít, hogy Marconi legyen az, aki ellenőrizni tudja, hogy mint fogyasztót nem károsítják-e meg. A vállalkozó cég tíz éven át állandóan 10 százalékkal drágább számitással élt, mint amennyihez szerződéses joga volt és ilyen módon a közönség rovására tíz év alatt körülbelül kétszáz ezer koronával jogtalanul gazdagodott. Ezenkívül a szerződés egyéb olyan pontjait sem tartotta be, melyek arra vonatkoznak, hogy ha a fogyasztott óraszámok bizonyos mennyiséget elérnek, a világítás egység árát leszállítja. A lapok leleplezése érthető feltűnést keltett és sok-sok ösztönözés után a város tanácsa is foglalkozni kezdett az ügygyel. A képviselőtestület egy ad hoc bizottságot küldött ki, mely a chinai diplomaták eljárása emlékeztető lassúsággal, kitérésekkel kezelte a kérdést, most azonban, három év után, elkészült jelentésével. Ebből a jelentésből megtudjuk, hogy a bizottság szakértőket hallgatott meg, kik kivétel nélkül igazolták, hogy bizony Franzék a maguk javára nagyon praktikusan kezelték a számitani alap négyművelést és hogy az újságok nem nagyon tuloztak, midőn azt állították, hogy a kanizsai közönségnek mintegy 200 ezer korona visszakövetelni valója van a vállalkozón. Ezt a jelentést a város képviselőtestületének legutóbbi közgyűlésén tárgyalták. A közgyűlés Franzékról ugyancsak leszédte a kereszt vizet és a bizottság kertelő javaslata ellenére is amellet foglalt állást, hogy a hatalmas összeget a közönség részére a

város egy összegben követelje vissza. Meg is bízták a városi ügyészt, hogy igyekezzék azt békés uton behajtani. A város közönsége el van szánva, hogy ha a vezetőség nem lépne fel kellő erélylyel, maga fogja perelni a vállalkozót. Sokan amellet agítálnak, hogy a befolyó 200 ezreket a színházalpnak ajándékozzák és ezzel lehetővé teszik a városi színház megépítését. Valószínű, hogy a város fel fogja bontani a vállalkozóval kötött szerződést és a világítást városi kezelésbe veszi. Így írja ezt a „Pesti Hírlap” szó szerint. Ugyan kérem, szóljon hozzá, a ki ért hozzá, mennyiben hasonlít ez az ügy mi a világításunkhoz

Az adófizetés megkönnyítése. Mikecz Dezsó alispán a következő üdvös rendeletet bocsátotta ki: Az 1906. évi II. tc. 5. §-a és a mk. pénzügymin. 2018/906. sz. körrendelete értelmében a költségvetési törvényen kívüli időszakból vagyis az 1905-ik évből és az 1906-ik év első negyedéből származó közadó tartozások fele az 1906-ik évi okt. végéig, a másik fele pedig 1907. év végéig fizethető be. Miután tudomásomra jutott, hogy egyes esetekben ezen fizetési kedvezmény talán tulbuzgóságból figyelmen kívül hagyatott: a két évi adótartozással érzékenyen terhelt adózó közönség érdekeinek a megóvása szempontjából figyelemzettem az adóbehajtással foglalkozó közg. közegeket, hogy az adóbehajtásoknál a jelen rendeletben említett törvényes rendelkezésekhez szigorúan alkalmazkodjanak.

A pedagógia a politika szolgálatába. Akik a napilapok cikkeit figyelemmel kísérik és a föltétben hazafiuságtól átitatott mélységes tudománynak barátai, azok jóleső büszkeséggel konstatálhatták lapunk illusztris munkatársának Dr. Pröhle Vilmosnak irodalmi sikerét, melyet a Pesti Napló mult vasárnapi számában közölt cikkével elért. A cikk avval foglalkozik, hogy hazánk közéletének jelenlegi sivárságában csakis az lehet az egyedüli reménység, ha ifjúságunk iskolai nevelésébe a hazához való tántoríthatlan ragaszkodás és áldozatkészség fenséges eszméit plántáljuk el. Mint konkrét példákat állítja oda a németeket, ahol a győzelmet hivatott ajkak tanúsága szerint az iskolamesterek szerezték és a *hi no maru no hata* (felkelőnap országa) ifjait. Az egészszel új szempontokat reueláló cikkeit méltán lehet büszke egész városunk a fiatal tudósra.

Táncmulatság. Kisvárdán f. hó 27 én a „nagyvendéglő” összes termeiben az iparos ifjúság műkedvelőinek közreműködésével a gör. kath. egyház építési alapja javára műkedvelői előadással egybekötött zártkörű táncmulatságot tartanak. A rendezőségben Kisvárdai intelligenciája valláskülömbőség nélkül vesz részt. Helyárak: Páholy 8 korona. Körszék 3 korona. Támlásszék 2 kor. Zártszék 1 kor. 20 f. Állóhely 1 kor. Karzat 50 f. Az előadásra váltott jegyek (zártzék, állóhely karzat kivételével) a táncmulatságra is érvényesek. Kezdeté este fél nyolc órakor. Kik meghívót nem kaptak és erre igényt tartanak, forduljanak Mácza Béla urhoz Kisvárdai (Csillag-utca.) Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hírlapilag nyugtáztatnak.

Adósok figyelembe. Ezt a szokatlan címet azért irtuk újdonságunk élére, hogy minél többben olvassák el, mert sajnos, a mai néhez megélhetési viszonyok mellet kevés az olyan ember, aki ne érthetne róla. Arról van ugyanis szó, hogy akik tartozásaikat a városi adóhivatalnál folyó hó 31-ig bejelentik azoknak az általános jövedelmi pótdadjából a kamatok 10 százalékát leírják. Aki tehát 100 kor. kamatot fizet, annak az adója bejelentés következtében 10 koronával lesz kevesebb; ezt pedig meg érdemli a bejelentés fáradságát.

Az építőiparosok kongresszusa. A mult évben Nyiregyházán több ízben tört ki az építőmunkások sztrájkja, amely nemcsak a vállalkozókat, hanem az építető háztulajdonosokat is érzékeny károsodással sulytotta. A magán embereket is érdekli tehát a Budapesten f. hó 19-én lefolyt kongresszus, amely nem a munkások megkárosítását, hanem a tulkövetelések lehetetlenné tételét és az egyéni okokból keletkező sztrájkok letörését tűzte ki céljául. A nagygyűlésen a kormány és az országnak minden vidéke képviseltette magát.

Kauszer Gyula elnöki megnyitója és a megjelentek névsorának a felolvasás után Koch Károly budapesti építőmester a központi szervezet megalakításáról tartott nagytetszőssel találkozó előadást. A központi intézőség megalakítása után megválasztották a tisztikart is. Ezután Gelléri Mór az orsz. iparegyesület elnöke ismertette a jelenlegi helyzetet. Sziklay Zsigmond a munkásközvetítő intézet hasznosságáról tartott előadást, melynek kapcsán a gyakorlati kivitel megállapításánál élénk vita fejlődött ki. Egy országos szervezetnek a különféle vidékek érdekeit egyformán kell szolgálni, amint csakis a sajtóságos helyi viszonyok megismerése mellet lehet megvalósítani. A szabolcsmegyei állapotokat Engel Adolf ismertette, aki nagy szakavatottsággal szólott a dologhoz és érvényt szerzett nézeteinek. Utolsó pontként Katona Béla lapunknak munkatársa az ipar és sajtó címén tartott viharos tetszőssel találkozó felolvasást. Este a Vigadóban 500 teritékű bankett volt.

Összeírás. Vármegyénk alispánja utasította a város polgármesterét és a községek előljáróit, hogy a törvényhatósági utadó kivetésének alapjául szolgáló összeírást azonnal kezdessék meg.

Magyarország és Ausztria közlekedési térképe. Hézagpótló munkát adott ki Freytag és Berndt bécsi cég, amidőn a Magyarorszátrák monarchia közlekedési térképét megszerkesztette. A teljes évre szóló naptáron kívül színes kivitelben tünteti fel a vasutakat. Jelzi azok vágányszámát és kilométerekben kimutatja az állomások közötti távolságot. Megrendelési cím: Wien VII—1. Schottenfeldgasse 62. Ára 2 kor.

Halálozás. Kozák Mihály ipartestületi jegyző f. hó 24-én meghalt. Temetése ma délután 2 órakor lesz ujszülő utcai lakásáról.

Lázongó község. Ófehértón a lelkész és kántor áthelyezése iránt a hitközségi tagok mozgalmat indítottak. Az elégtelenség olyan mértéket öltött, hogy 15 csendőrt kellett a lázoozás elfolytása végett kirendelni. Munkatársunk a békétlenség okát nem jelezte.

Megfagyott ló. A szibériai hideg következtében egy ló a honvéd laktanyában megfagyott. Sérült lábbal a beteg istállóba kötötték, ahol reggelre elhullott. Az orvosi vizsgálat megfagyást konstatált.

Tömeges kivándorlás. A Szabolcsmegyeben mutatkozó nagymérvű kivándorlás oka indította a belügyminisztert, hogy leiratban felhívta az alispánt annak kiderítésére, hogy mik azok az okok, a melyek a szabolcsiakat kivándorlásra készítenek.

Forgalmi akadály. A Máv. igazgatósága a Nyiregyháza—csapi vonalnak Siankiig terjedő részén a forgalmat hófuvás miatt megszüntette.

Álarcos bált rendez február hó 10-én az iparos ifjak egylete a Korona szálló nagytermében. Mint az eddigi években volt, úgy most is egyik legsikerültebb farsangi estélynek ígérkezik.

Táncmulatság. A téthi ev. ref. egyház, tartalék alapja javára jövő hó 3-án táncmulatságot rendez.

Kártékony állatok irtása. Alispánunk utasította a községeket, hogy a gyümölcsfa tulajdonosokat a hernyófészkek, darazsak és a vértetű téli irtására szorítsák rá. Részletes utmutatással a községi előljáróság szolgál. A rovartani állomás szerint ez évben sok lesz a hernyó, melynek fészkeit téli naptényes időben lehet legsikeresebben irtani.

A leégett Morgókorcsma felépítésének ügye iránt megfelelő érdeklődés mutatkozik. Vannak, akik a leégett korcsmát új tető alá akarnák vonatni, de feledik, hogy a falazat gyenge, hogy az épület szűk, hogy a pazonyi utca egyenes folytatását elzárja. Ha a város házhelyeknek kiosztja a jelzett korcsmahoz tartozó területet, a kemecsei ut mentén húzódó. értékesítenül álló volt tanítókeretet ennek árához hozzáadja a biztosítási összeget, lehet építeni egy megfelelő, kényelmes, olyan épületet, mely a befektetendő töke kamatát okvetlenül meghozza. Ha a morgót keleti irányban lejjebb építik, a pozsonyi utcából nyílt kijárást lesz. Az egészségtelen, szemet sértő szeméttlerakó hely eltűnik s a szemétt, hulladékot a közeli bujtos alá szállíthatják. A város a morgó környékén szabályozott s

csinált görbe utból nem egyenes utat, melynek kedvéért a temetőt is megháborgatták, a korcsma közelében nagy területet ut nélkül kiköveztek s most ráadásul némelyek a rozoga épületet régi helyen akarják kitataroztatni.

Levél a szerkesztőhöz. Vasárnap este a Szerencséről érkező vonaton jöttem haza, amely kissé megkésve érkezett Nyiregyházára. A kisvonat a csatlakozást be nem várva bejött s így egyedül a taligások „szivességére” voltunk utalva. Körülbelül 20-an voltunk, akiknek rendelkezésére 4 szán állott. Nemcsak az üzleti életben lehet érezni a kínálat és keresletnek egymásra való hatását, mert a taligások urak is a viteldijakat egész 500 százalékkal emelték. Személyenként forintokat kívántak, amit egy pár meghűléstől féltő utastól megis kaptak. Ugy tudom, hogy van Nyiregyházán is tarifa, amely a taligásokra iparuk elvesztésének terhe mellett kötelező. Arra kérem a tek. szerkesztőséget, sziveskedjék a főkapitány urat megkérni, hogy a vasutas rendőrrel a taligások árkövetelését ellenőriztetni és panaszok felmerülésénél kellő szigorral eljárni sziveskedjék. A kisvasut igazgatóságához pedig azzal a kéréssel fordulok ügyeltessen az államvasuti vonalakkal való csatlakozásra, mert végtére is nem a közönség van a vasutért, hanem a vasut a közönségért. A kisvonat nagy konkurenciát támasztott a taligásoknak, az utasai száma növekedik, de ez csak addig tart míg a közönségnek a beléje helyezett bizalma meg nem inog. Ezzel nem azt mondjuk, hogy a taligások a vasut pártolásáért, alkalom adtán, a közönséggel szemben megtorlást alkalmazhassanak. Tisztelettel — Egy kereskedő.

A posta megdrágulása. Az osztrák posta jelentékenyen emelte a díjait. A fővárosi lapok közleményei alapján előfizetőink közül többen kérdezősködtek, hogy csak az Ausztriából Magyarországra irányított küldeményeknek emelkedett-e a portója és hogy a válasznak kell-e több helyeget tenni. Illetékes helyről azt a felvilágosítást kaptuk, hogy a Magyarországból külföldre küldött levelek díját nem emelték fel.

Gondnokság alá való helyezés. A helybeli kir. törvényszék Virág Mária 45 éves meghalászi gazdálkodónőt gondnokság alá helyezte.

Poruljárt végrehajtó. A végrehajtást szenvedőket másképp el sem lehet képzelni, mint siránkozva és a végrehajtóik könyörtelenségét átkozva. A héten azonban olyan alperes is akadt, aki nevetett és pedig őszintén, igazán. K. V. azok közé tartozik, akik a mai nehézmegélhetési viszonyok között adósságok csinálása mellett várják a helyzet javulását. A „jobb jövő” azonban késik a hitelezők és a közpénztárak pedig a hosszú terminusokig várni nem akarnak. Ilyen körülmények között megesik, hogy egy nap két hivatalos személy is teszi nála tiszteletét. Kedden is beállított hozzá a végrehajtó. K. V. kíváncsian várta, hogy mit foglalt, mert ingóságainak nagy részét már elkótyavetyélték, ami megmaradt azon pedig már annyira az alap és felülfoglalás, hogy a számát sem tudja. A végrehajtó azonban új ember volt és érdemeket ért szerezni. Bejárta a padot és a melléképületeket s hogy vadonatúj felöltőjét — a hivatali tekintély kuforrását — be ne piszkolja az alperes szobájában hagyta. Míg ő lelkiismeretes pontossággal és a fináncoknál eltanult szimatolási művészettel a háztájon körül nézett, addig egy új végrehajtó érkezett és lefoglalta az idegen felöltőjét. K. V. egy pár szóval említette, hogy az nem az övé, de a nevető arcból az esküdt az következtette, hogy jóízű tréfáiról híres alperes csak elakarja bolondítani. Rákiabált alperesre és miután leírta a ruha darabot eltávozott. Az udvarról azonban visszatért és figyelmeztette K. V.-t, hogy ha a felöltőt bárki is elviszi sikasztásért állítja a törvény elé. Az első végrehajtó nagyot nézett, amikor K. V. a

felöltőt ki nem adta és igazolta, hogy azért fogház hűtetés terhe alatt felelős. A poruljárt ember dideregve indult el a téli hidegben és igénypert indított. Amíg a bíróság feloldja a zár alól a felöltőjét, huzamos idő telik el. Hiányát azonban nem hagyamos írzi, mert influenzában fekszik. Alperes azonban nem alap nélkül reménykedik, hogy addig az ő szobájának egyetlen ékességét más végrehajtó is lefoglalta.

Szarvashiba a mértékhitelítési törvényben. A „Magyar Kereskedők Lapja” írja: Azt nemcsak minden kereskedő, de minden elemi iskolai tanuló tudja, hogy a kilogram tizedrésze a hektogram, századrésze pedig a dekagram, vagyis 1 dekagram = 10 gram. 1 hektogram = 100 gram. Így volt ez beiktatva a mértékhitelítési törvényjavaslat 5. §-ába is, azonban a javaslat tárgyalása alkalmával Lázár Pál előadó, műegyetemi tanár akként nyilatkozott, hogy a kérdéses meghatározás sajtóhibaként kerülhetett be a javaslatba, mert a kilogram tizedrésze nem hektogram, hanem dekagram, a hektogram pedig a kilogramnak nem tized, hanem századrésze. Indítványozta ez alapon, hogy a tizedrészt helyébe századrész, a századrész helyébe pedig tizedrészt tétessék. Ezt a módosítást a ház egyhangulag elfogadta, ami felett, ha köztudomásra jut, épp úgy kacagni fognak Európa méterrendszerrel használó összes országai, mint a köpenicki kapitány stiklije felett. De eltekintve attól, hogy a képviselőház baklövésé miatt Magyarország válik neveltség tárgyává, kereskedelmi szempontból rendkívül hátrányos is a baklövésnek a törvényben való lejtetése után. Ha például a boltban bizonyos áruból öt dekagramot kér, a kereskedő a törvény értelmében nem 50, hanem 500 grammot lesz köteles a vevőnek kimérni és ha nem teszi, a törvény betűi szerint ítélkező bíróság rá mérheti a szigorú büntetést. Szerencsére a törvényjavaslat még a főrendiház elé kerül és az korrigálhatja a képviselőház legujabb sütései bölcsességét. Kíváncsiak vagyunk rá, hogy megteszi-e.

Csalódni emberi dolog, de nem okvetlenül kell. Ha e névre „Réthy” figyelünk, úgy nem csalódunk, hanem eredeti *Pemetőfü-cukorkát kapunk 60 fillérért*, e kedvelt régi magyar házi készítmény, mely *köhögés, rekedtség és hurutos bánthatmak sok ezer esetében oly kitünően bevált.* De vigyázzon, hogy a doboz és a cukorka minden darabján rajta legyen a „Réthy” név.

Vállalkozó iparos. Horányi Lajos helybeli szabó cég felvállalta a nagyvárad, debreceni, békésgyulai és nyiregyházi pénzügyőri kerületi egyenruházati szükségletének 6 éven át való szállítását. Ezen vállalkozásával beigazolta, hogy a nyiregyházi iparosoknak is módjában áll kivitelre dolgozni és a helybeli kisiparosnak munkát juttatni.

Pármai ibolyaszappan. E névalatt pár év óta egy kitünő mosdószappan van forgalomban. Ki ne szeretné az ibolya illatot? S ha e kedves gyöngéd illattal ellátott szappanról tudjuk azt, hogy az arcbőrt finomítja, üdíti, ugyanígy, hogy még a legérzékenyebb arcbőrűek is nagy eredménnyel használják s ha tudjuk azt, hogy hasonló finom minőségben ilyen árértékű külföldi szappant nem is lehet kapni, akkor méltán várhatjuk, hogy a nem szánalmas pártolás céljából, hanem a saját érdekében fogja csinálni e kiváló magyar gyártmányt. 1 darab 70 fillér, 3 darab 2 kor Készíti Szabó Béla pipere-szappangyáros Miskolcon. Kapható Nyiregyházán Ruzsanyi Pál üzletében és Korányi Imre, Dr. Szopkó Dezső és Nagy Kálmán gyógyszerészeiben. Ugyanott más kitünő olcsóbb szappanaim is 20 fillértől kezdve kaphatók.

A cognac mint szépítő szer. Margit olasz királyné tudvaleg a legszebb uralkodónők egyike Európában, arcbőre rendkívül tiszta és csodálatosan lágy és sima. Az osztrák magyar nagy követség attaséja nem régbókot mondott erre nézve a királynénak aki mosolyogva azt felelte, hogy arca üdességét egy földijének az Eszterházy cognacnak, — mely tiszta bordszilátum, — köszönheti, amelyet rendszerint este lefekvés előtt szokott használni. Oh felség, mondotta erre a diplomata, ez a dolog nagyon meglep engem, mer szép honfitársnőimtől mindig azt hallottam, hogy semmi sem rontja meg úgy és teszi olyan keményé a bőrt, mint az alcohol.

Meglehet, felelte a királyné, de én az Eszterházy cognaccal nem az arcomat, hanem a torkomat nedvesítem.

Szerkesztői üzenetek.

S. M. Kedves Nagysád, ha prózai dolgozata jobban megüti a mértéket mint verse, úgy szívesen vesszük. Üdv.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
SCHLICHTER GYULA.

Hirdetések.

Nyiregyháza

egy jóforgalmu szikvizgyár más üzlet miatt eladó. Értekezhetni lehet Mező Lajos szikvizgyár tulajdonossal.



**Szőlő-
oltványokat**
a
legnemesebb

esemege fajokban szállít, fajtisztaságért jótállva, legdusabb választékban a már évek óta elsőnek és legmegbízhatóbbnak ismert

— Küküllőmenti —

első szőlőoltvány telep
tulajdonos: **CASPARI FRIGYES, Medgyes.**
(Nagyküküllő megye).

Tessék képes árjegyzéket kérni!
Az árjegyzékben található az ország minden részéből érkezett első-merő levelek, ennél fogva minden szőlőbirtokos megrendelésének megtétele előtt az ismerős személyiségektől úgy szó, mint írásbelileg bizonyosságot szerezhet magának fenti szőlőtelep feltétlen megbízhatóságáról.

Nyiregyházi takarékpénztár-egyesület.

A Nyiregyházi takarékpénztár-egyesület felvette üzletkörébe a

házi takarékpersely

rendszer, amely a legkisebb összegek megtakarítását is lehetővé teszi, fokozza a takarékosági hajlamot s egyúttal kényelmes is, mert bármikor hozzáférhető.

Mindazoknak, akik pénztárunknál jelentkeznek, díjtalanul adunk kölcsönt feltörhetetlen acélperselyt 5 korona óvadék ellenében; ez az összeg mint első betét már kamatoztatik. A persely időről-időre pénztárunkhoz elhozandó, ahol azt a tulajdonos jelenlétében a kizárólagos általunk őrzött kucsesal felnyitjuk, tartalmat megolvassuk s az összeget az e célra szolgáló s a félnek kiadandó takarékbetét könyvecskébe betétként bevezetjük. — Az ekként elhelyezett pénzt felmondás nélkül mindenkor folyósítjuk.

Nyiregyháza, 1906. november 23-án.

A Nyiregyházi takarékpénztár-egyesület
igazgatósága



Kohóság, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

Réthy-féle pemetefü cukorkánál.

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan RÉTHY-félét kérjük, mivel sok haszontalan utánpótlás van.

1 doboz 60 fillér.

Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!

Szabolcsi Hitelbank.

MEGHIVÓ.

A 1. részvényesek a folyó évi február hó 14-én délután 3 órakor az intézet helyiségében tartandó

rendes évi közgyűlésre
ezennel meghívottnak.

TÁRGYSOROZAT:

1. Az igazgatóság jelentése.
2. A felügyelő-bizottság jelentése az 1906-iki üzleti év zárszámadásáról.
3. A lefolyt üzleti év mérlegének megállapítása.
4. Az osztalék meghatározása.
5. Két igazgató választása.
6. A jegyzőkönyv hitelesítőinek megválasztásn.

A részvényes csak azon részvény alapján gyakorolhatja szavazati jogát, mely a közgyűlést megelőzőleg 3 hónappal nevére átíratott s le nem járt szelvényekkel együtt a közgyűlés előtt 3 nappal a bank pénztáránál letétezik.

A felügyelő-bizottság által megvizsgált mérleg a jelentéssel együtt 8 nappal a közgyűlés előtt a bank helyiségében megtekinthető.

Nyiregyháza, 1907. évi január hó 24-én.

Az igazgatóság.

Homok-szőlők trágyázására legjobb

a főzeges árnyékszék-trágya Pudrette.

Egy waggon elég 3 holdra.

A vasuti fuvar Nyiregyházáig csak 16 K.

Rendkívül **olcsó áron** megrendelhető teljes szavatosság mellett az.

Első alföldi trágyaipar vállalatnál
DEBRECENBEN.

A legelőkelőbb orvostanárok által ajánlott és a kiállításokon aranyérmekkel és díszoklevelekkel kitüntetett

Esterházy cognac

mely
a közönség kedvence itala
mindenütt kapható.

Központi iroda:

Gróf Esterházy Géza-féle cognacgyár
BUDAPEST, V. ker., Nádor-utca 16.

Uj butor üzlet!

Van szerencsém a n. é. közönség b. figyelmét felhívni az ujonnan berendezett

butor-raktáramra,

mely Városház-ter 12. szám alatt, a **Jakobovics-féle** volt butor-helyiségben van.

Raktáron tartok dús választékban:

a legujabb kivitelű háló- és ebédlő-szobákat, vas-, réz- és szalon butorokat, saját készítményű divány és garnitúrákat a legjobb minőségben.

A nagyérdemű közönség b. pártfogását kérve, vagyok

kiváló tisztelettel:

Lefkovits Zsigmond,

Városház-ter 12.

Szabadkézi festményű képeket és különböző tükröket, valamint az elsoroltakat gyári árban számítom.

Telefon 140.

Telefon 140.

Nyomtatványokat

csinos, izléses és szakszerű kivitelben készít

Piringer J. utóda (Borbély Béla)

könyvnyomdája

— Nyiregyháza, Városház-épület. —

Eljegyzési kártyák, esküvői meghívók

remek kivitelben.

NEM SZÉGYEN FOLYADÉK

igen mérgezők és már számtalan öngyilkosság és szerencsétlenség történt ezen mérgező szerekkel. A **Lysoform** kell mindig részesíteni a többi fertőtlenítő szerekkel szemben, mert azok (szublimát, lysol, carból stb.) készületben legyen; ha valaki megvágja kezét és kimossa azt **Lysoformmal**, a fertőtlenítéssel elősegíti a gyógyulást, ha beteg van a háznál és fertőtlenítés szükséges, köznél legyen a **Lysoform**. A tüdővész köpetjét, a székletet, az izzadt lábat, a rossz szagú árnyékszékét, stb. **Lysoformmal** fertőtlenítsük és szagtalanítsuk. A **Lysoform** igen olcsó és minden gyógytárban és drogériában használati utasítással kapható eredeti üvegekben. Egy 100 grammos üveg (melyből 10 liter fertőtlenítő folyadékot készíthetünk) ára 80 fillér.

a tisztaságról beszélni még akkor sem, ha a nőknek legintimebb toilett-titkairól van szó, mert a tisztaság egyik alapfeltétele az egészségnek és számtalan betegséget elkerülhetnek különösen a nők a rendszeres öblítés (irrigáció) által. Erre a célra a legcélzósebb langyos vizet használni és ahhoz egy kevés **Lysoformot** önteni. A **Lysoform** sárgás színű oldatokban szagtalan és fertőtlenítő hatással bír, vagyis minden káros bacillust megsemmisít. A **Lysoform** ennek dacára **ártalmatlan** úgy, hogy gyermek kezébe is bátran adható, mert még akkor sem történik baj vele, ha véletlenül valaki tévedésből megissza. Ezért előnyben kell mindig részesíteni a többi fertőtlenítő szerekkel szemben, mert azok (szublimát, lysol, carból stb.)

Tegyen vele kísérletet!

Nyiregyházi Takarékpénztár Egyesület.

A Nyiregyházi Takarékpénztár Egyesület folyó évi február hó 10-én d. e. 10 órakor saját helyiségében

évi rendes közgyűlést

tart, melyre a t. cz. részvényesek ezennel meghívattak.

Nyiregyháza, 1907. január 21.

Az igazgatóság.

Tárgysorozat:

1. Igazgatósági jelentés az 1906-ik üzletéről.
2. Az 1906-ik évi mérleg előterjesztése, annak megállapítása s kapcsolatosan a felügyelő-bizottság jelentése.
3. Határozat hozatal a tiszta jövedelem felett.
4. Az alapszabályok 37. §-a értelmében 2 igazgatósági tag választása.
5. A lemondás folytán megüresedett 1 igazgatósági tagsági állás választás utján való betöltése.
6. A felügyelő-bizottságba 1 tagnak választása.

A felügyelő-bizottság által megvizsgált mérleg és jövedelem kimutatás az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentésével együtt 8 nappal a közgyűlés előtt az Egyesület helyiségében ki lesz téve.

Az alapszabályok 24. §-a értelmében a közgyűlésen szavazati joggal csak azon részvényes bír, ki részvényeit a közgyűlést megelőző 45 nappal nevére iratta és a közgyűlést megelőző köznap déli 12 órájáig az egyesület pénztáránál le nem járt szelvényeivel együtt letette.

Köszén, pirszen, faszén nagyban és kicsinyben.

Hoffherr és Schrantz gazdasági gépgyár

bizományi raktára

MANDLEMIL

szénraktárában

Nyiregyháza, Széchényi-tér 8.

Ajánlja új Viktoria sorvető és legjobb műtrágyaszóró gépeit váltó kerekek nélkül, répa, szecskavágóit és gőzcséplő gépeit.

Saját termésű sóstó-szőlőtelepi kitűnő

fajborait

literes palackokban kimerve és házhoz szállítva ajánlja

Róth Ferenc termelő.

Megrendelhető Nyirfa-utca 3. szám alatt.

Telefon szám 135.

MODERN
VÁROSI LAKÓHÁZAK
VIDÉKI KASTÉLYOK stb. számára.
ÉPÍTÉSI TERVEK
Nyiregyháza Pavlovits
Városház-utca II. Károly
Debreczen
Kossuth-utca 26. műépítésznél.

SIRKÖVEK

mindenféle alakban és nagyságban
legolcsóbb árak

mellett kaphatók:

FÜHRER ZSIGMOND FIAINÁL

Nyiregyházán.

Vármegyeház-utca 5-ödik szám.

A Magyar Védő-Egyesület
védjegyével ellátott

SOROMPÓ

szivarka hüvely

legjobb hazai gyártmány
kizárólagos főraktára:

Stern Emánuel Fia

utóda

nagytózsdejében.

Iskola-utca 8-ik sz.

alatt, a Nyirvidék bolt- és nyomda-
helyisége

k i a d ó.

Értekezhetni ugyanott.

Ezer hold körüli birtok Szabolcsmegyében kibérlésre kerestetik. Instrukcióval vagy anélkül. Bővebbet a kiadóhivatalban.

Eladó házak.

1. Tokaji-utca 9. Áll 8 szoba, istálló, kert és melléképületekből.

2. Kossuth- és Holló-utca sarok. Áll 2 lakosztály, 4 üzlethelyiség, nagy udvar.

3. Kállai-utca 11. sz. 11 szoba és melléképületek, nagy kerttel.

4. Bujtoson 7 hold gyümölcsös és luczernás 3 darabban.

Bővebbet a kiadóhivatal Iskola-utca 3.